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Examen de Biologie sur les 5 sens

Première partie

Questions à choix de réponses

1-  Encercle la bonne réponse. Pour une bonne audition il faut:

i ) Enlever tout le cérumen

ii ) Ne pas écouté trop fort son baladeur

iii ) Se retrouver  quotidiennement dans une discothèque

A) i

B) ii


C) iii

D) i et ii

E) ii et iii

F) i, ii et iii

2- Quel est l’énoncé véridique.

A) La gustation et l’olfaction n’ont aucun rapport entre eux.

B) La gustation et l’olfaction sont synergique.

C) La gustation et l’olfaction sont de nature chimique.

D) La gustation et l’olfaction sont synergique et de nature chimique

3-   Quelle est la bonne association entre les parties de l’œil et leurs fonctions respectives ?

a- récepteur                                1-rétine 

b- conducteur                            2- œil

c- analyseur                               3- stimuli

d- lumière                                    4-nerf optique 

e- transformateur                   5-zone visuelle du cerveau

A) a 4, b 3, c 5, d 1, e 2

B) a 2, b 3, c 4, d 1, e 5

C) a 2, b 4, c 5, d 3, e 1

D) a 5, b 4, c 3, d 2, e 1

4-  Quel est le nom du muscle encerclé sur le schéma ci-dessous?                        

A) muscle horipileur

B) muscle horripilateur

C) muscle horipilaire

                                           [image: image9.png]



5-   Quel est le rôle de la tache olfactive ?

A) Partie musculaire des fosses nasales qui réagit, en présence de substances chimiques odorantes, en produisant des influx nerveux.

B) Partie nerveuse des fosses nasales qui réagit, en présence de substances chimiques odorantes, en produisant des influx nerveux.

C) Partie de la bouche qui réagit, en présence de substances chimiques odorantes, en produisant des influx nerveux.

D) Partie du cerveau qui réagit, en présence de substances chimiques odorantes, en produisant des influx nerveux.

6-  À quoi servent les terminaisons nerveuses ?

A) capter des stimulis

B) transformer les influx nerveux

C) capter les stimuli et les transformer en influx nerveux

        7-  Quels sont les 3 membranes de l’œil ?

A) pupille, sclérotique, rétine

B) tache jaune, sclérotique, choroïde

C) humeur aqueuse, cristallin, humeur vitrée

D) rétine, choroïde, sclérotique
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8- Sur le schéma représenté ci-contre quelles sont les lettres qui regroupent le récepteur et son analyseur?

A) A et B – D et C

B) A et D – B et C

C) A et C – B et D

D) A et D – A et B

9- Quelle est la lentille correspondante à la correction de chacun des troubles    visuels ci-dessous ?

  a- biconcave                      1- myopie

  b- biconvexe                       2- hypermétropie

                                                      3- presbytie

A) a 3, b 1, b 2

B) a 2, a 3, b 1

C) b 2, b 1, b 3

D) a 1, b 2, b 3

10-  Ce schéma représente l’oreille et ses composantes. Trouve la réponse dont les lettres  du schéma correspondent à leurs noms respectifs.  [image: image2.jpg]



A) C = le limaçon, F = la trompe d’Eustache, A = le canal auditif

B) E = le limaçon, F = la trompe d’Eustache, G = le canal auditif 

C) E = le limaçon, F = la trompe d’Eustache, B = le canal auditif

D) Aucune de ces réponses

11- Laquelle de ces actions nuisent à la santé de la peau ?

A) mettre de la lotion solaire au Mexique

B) utiliser un antisudorifique

C) passer quelques minutes par jour au soleil

D) utiliser un déodorant

12- Lequel de ces schémas est véridique ?

A) 
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C)
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Deuxième Partie

Questions à développement ou à réponses courtes 

      13- Observe l’image qui suit.
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          a) Identifie la partie sélectionnée: 








          b) Puis, explique quel est son rôle: 
           


















14-
Quels sont les 2 types de cellules contenues dans la rétine et quels sont leur   rôle ?

- 


 : 










-


 : 










15-Trouve deux facteurs qui peuvent atténuer la gustation. 

- 

 











 - 













16- Nomme les 3 principaux troubles visuels et donne les causes et les effets de ces 3 troubles visuels.

         -


, effet :










                                 causes :








        -


, effet :










                                                cause :









         -


, effet :










                                                cause :










17- Nomme 3 bonnes habitudes à prendre par rapport à la santé de l’œil.


- 












- 











- 











    18- Complète le tableau suivant :

	Pour percevoir une odeur, il faut que la substance chimique soit :
	Pour percevoir une saveur, il faut que la substance chimique soit :

	Soluble dans le mucus
	Avoir des molécules sapides en concentration suffisante

	
	

	
	

	En contact avec la tache olfactive.


19- Sur les schémas ci-dessous donne le nom des différentes parties identifiées par les lettres ( type de saveur que les bourgeons gustatifs détectent ou un transformateur ).
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A) 





B) 





C) 









   20- Nomme deux causes de surdité.

-









-









21- Nomme deux caractéristiques communes par rapport au nez et à la bouche?

        22-  Quel est le trajet de la lumière dans l’œil ( 5 éléments ) ?

     
 1- 







     
 2- 







     
 3- 







     
 4- 







      
 5- 







23- Quels sont les stimuli que la peau peut capter (3) ?

- 










-










-










         24- Nomme 3 causes de cécité totale. 

 
- 










- 










-                








